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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedź na interpelację nr 1879 Posła Grzegorza Rusieckiego

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 1879 w sprawie ułatwienia prowadzenia inwestycji 

rolnych na terenach wiejskich, informuję, że w Ministerstwie Rolnictwa i Rozwoju Wsi 

analizowane są wszystkie napływające sygnały dotyczące warunków prowadzenia 

działalności rolniczej.

Jedną z podstawowych funkcji obszarów wiejskich jest funkcja produkcyjna, 

umożliwiająca zapewnienie bezpieczeństwa żywnościowego kraju. Dlatego organy 

odpowiedzialne za planowanie przestrzenne i zagospodarowanie terenów, powinny w 

taki sposób kształtować przestrzeń na obszarach wiejskich, aby tworzyła ona 

harmonijną całość przy uwzględnieniu wszelkich uwarunkowań środowiskowych, 

kulturowych, społeczno-gospodarczych oraz estetycznych.

W dniu 24 września 2023 r. weszła w życie ustawa z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie 

ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw 

(1). Reforma planowania przestrzennego wprowadza daleko idące zmiany w zakresie 

możliwości lokalizowania różnego rodzaju inwestycji, w tym budynków inwentarskich. 

Zasadniczą zmianą jest zastąpienie studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy planem ogólnym (nowy dokument 

planistyczny). W jego ramach mają być tworzone określone strefy planistyczne, w tym 

strefa wielofunkcyjna z zabudową zagrodową (gdzie w profilu dodatkowym może być 



wprowadzony teren wielkotowarowej produkcji rolnej) oraz strefa produkcji rolniczej 

(gdzie w profilu podstawowym ma być dopuszczalna wielkotowarowa produkcja 

rolnicza). Tworząc odpowiednie strefy planistyczne, nastąpi ograniczenie przenikania 

różnych funkcji co w konsekwencji wpłynie na ograniczenie licznych konfliktów 

przestrzennych, które towarzyszą m.in. bliskiemu sąsiedztwu zabudowy związanej 

z rolnictwem z zabudową stricte mieszkaniową. 

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Michał Kołodziejczak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Podstawa prawna:

(1) Dz. U. z 2023 r., poz. 1688.

Do wiadomości:
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